

# 前9月江苏环保类案件同比增178% 6人因环境职务犯罪被追刑责



昨天,江苏省高院召开新闻发布会,通报环境资源审判一年多来的情况,并公布了典型案例。今年1至9月份,全省法院受理环境资源案件数达894件,同比增长178%。2014年,全省法院一审审结污染环境犯罪案件33件100人,同比分别增长450%和525%,这一数字超过1997年至2012年全省法院审结的污染环境犯罪案件和人的总和。

通讯员 沈高法 现代快报记者 顾元森

## 环保类案件数量剧增

近年来江苏省法院环境资源案件数量逐年大幅增长。2013年受理环境资源一审案件281件,同比增长18%;2014年受理416件,同比增长48%;2015年1-9月,受理894件,同比增长178%。

2014年受理环境资源刑事一审案件231件,同比增长31%;2015年1-9月,受理环境资源刑事一审案件347件,同比增长103%。对严重污染环境犯罪的惩戒力度逐步加大。2014年,全省法院一审审结污染环境犯罪案件33件100人,同比分别增长450%和525%,其中24人被判处有期徒刑,同比增长23倍。2015年1-9月,全省共计29人被判处有期徒刑,同比增

长61%。2015年至今,全省法院受理各类走私固体废物一审案件5件,涉案被告人56人,涉案被告单位19个,一审判处的最高有期徒刑达10年。

据了解,无锡中院审理的中华环保联合会与无锡蠡湖惠山景区管委会生态环境侵权公益诉讼案,被誉为全国生态补偿环境公益诉讼第一案,入选最高人民法院民生指导案例。江苏省法院被最高人民法院确立为全国推进环境民事公益诉讼五家试点单位之一。

江苏省高院环境保护审判庭陈迎介绍,社会对生态文明建设越来越重视,人员、制度也健全了,法规完善,使得环保类案件数量剧增。

## 6人因环境职务犯罪被追刑责

据了解,江苏省法院系统在行政执法监督方面更严了,对行政机关人员监管失职、渎职等职务犯罪行为依法追究刑事责任。2014年,全省有2人因环境监管失职被判处有期徒刑;2015年1-9月,全省共有6人因环境职务犯罪被追究刑事责任,3人被判处5年以上有期徒刑。

另外,2014年全省法院受理环境非诉行政执行审查案件2879件,2015年1-9月受理1993件。常熟法院在环保机关申请执行某公司非诉行政执行案中,因某公司拒

不履行环保部门责令停产的行政处罚,继续违法生产污染大气环境,对该公司法定代表人尹某司法拘留15日;昆山法院在环保机关申请执行某公司非诉行政执行案中,发出江苏省法院系统第一张防治大气污染防治令,责令擅自停用废气治理设施造成环境污染的企业恢复设施正常运行;苏州姑苏法院在某公司诉苏州工业园区环保局环保行政处罚案中,严厉处罚企业阻挠环保机关执法行为,支持环保机关依法履责,该案入选2014年全国十大环境行政案例。



制图 俞晓翔

## 法院专家库将扩容

江苏省高院2014年12月成立环境资源审判庭;南京、无锡、常州、徐州、宿迁、淮安6家中院,常熟、溧阳等4家基层法院相继成立环境资源审判庭;7家中级法院和27家基层法院行政庭设立专门合议庭;指定全省31家基层法院跨区域集中管辖本辖区及指定辖区环境资源案。

另外,省高院与省检察院、公安厅、环保厅建立了联席会议制度、联络员制度和违法案件联动办理机制,进一步明确各自的职能分工。泰州如泰运河、古马干河水体严重污染事件发生后,法院与环保、公安、检察等机关各司其职,戴某某等14名直接倾倒者分别以污

染环境罪被判处有期徒刑1年6个月至5年9个月有期徒刑;泰兴市海事处两名行政执法人员以监管失职罪分别被判处有期徒刑1年;向戴某某等提供副产酸的常隆公司等单位被判令赔偿环境修复费1.6亿元,通过依法追究严重污染环境行为人和行政监管失职者刑事责任、污染源头提供者民事赔偿责任。

据了解,江苏省高院在全国率先建立环境资源司法保护专家库,聘请26名知名专家学者以提供咨询意见、作为专家辅助人参加庭审或担任人民陪审员等方式,解决相关科学技术问题。陈迎表示,下一步法院将进一步扩大专家数量。

## 疯狂奥迪连撞数车后续

### 酒后驾车致1死5伤 肇事者获刑10年半

快报讯(记者 尹有文)今年6月12日晚,兴化市戴南镇发生一起酒后驾车导致1死5伤的恶性案件,现代快报曾于6月13日做过报道。12月4日,泰州市中级人民法院公开开庭审理了此案,肇事者刘登和犯以危险方法危害公共安全罪,被判处有期徒刑十年六个月,剥夺政治权利三年。

刘登和在法庭上交代,事发当晚,他驾驶一辆借来的奥迪车参加朋友聚会,席间喝了大约半斤白酒。酒席结束后,朋友曾经提醒他不要酒后驾车。

有着多年驾驶经验的刘登和没有想到,当他开到兴化市地税局门口时,就撞上了一辆摩托车,慌乱中,刘登和驾车逃离了现场,没想到在逃逸过程中,又撞上了多辆电瓶车。在一辆电动车卡在汽车前部的情况下,刘登和继续驾车前行,半路上又撞上一辆轿车,后在一个汽车修理厂门口被公安机关抓获。

事故共造成1人死亡5人受伤。经检测,刘登和血液中酒精含量为每百毫升269.60毫克,属于严重醉酒驾驶。法庭宣判后,刘登和当庭表示不上诉。

## 江苏选出首批 304名员额制检察官

快报讯(通讯员 省检 现代快报记者 陶维洲)江苏作为第二批全国司法体制改革试点省份迈出实质性一步。昨天下午,江苏省检察院从8个试点院近800名检察官中遴选出304位,成为江苏首批员额制检察官。

那么员额制检察官和原来的检察官有什么区别呢?江苏省检察院检察官管理处王松处长介绍,改革后最大的特点就是,将实行办案终身负责制。据了解,根据改革要求,以后检察院工作人员分类管理将形成三类人员,一是检察官,即员额制检察官,二是检察辅助人员,三是司法行政人员。员额制检察官将成立相应的办案小组,根据检察院的授权,承办案件,独立决策,并承担相应的办案责任。

# 常州一司法拍卖 成交价4.25亿创新高

快报讯(见习记者 姚茜 记者 张玉洁)近日,常州市中级人民法院以4.25亿的价格,将溧阳市八宗国有土地使用权及相关房产拍卖成交,创下司法拍卖单笔成交价新高。

现代快报记者从该拍卖网页了解到,这几块拍卖土地在溧阳市溧城镇,靠着临104国道,总面积达到了4.37万平方米。据拍卖网页介绍,这些土地均已被法院查封,其中部分土

地手续不全。标的物的评估价为6.64亿元,但起拍价只有4.25亿元,保证金3400万元,加价幅度是10万元。

拍卖页面显示,11月11日,这次拍卖的标的物被挂到网上,有1400多人围观,但真正报名的只有2人。11月27日上午10点,标的物以起拍价成交,创下新高。

在司法拍卖网上,起拍价在亿元以上的标的物不在少数,目前在

该网页能够搜索到的,江苏范围内起拍价最高的,是宿迁市宿城区一块土地及其之上的建筑,标价17亿多。但它于今年6月4日流拍,目前处于结束竞拍状态。记者注意到,页面中标注了“价格错误请勿拍卖”。

起拍价仅次于这块土地的,是南通一家重工公司的厂区,包括里面的设备,起拍价15.8亿元,拍卖将于12月13日开始。

然而记者发现,标价过亿的标的物,不少都流拍了。11月17日,南京龙蟠中路153号1幢375户也进行了一次拍卖,经过26次出价,最终以2.6亿元的价格成交。而据了解,这些房屋此前曾经两次拍卖,均流拍。

据统计,全国范围内参与淘宝拍卖的法院,目前已经超过1000家,截至今年10月的统计数据,江苏有114家。

江苏卫视 非诚勿扰 #2015非诚勿扰# 年终盘点#  
12月5日21点10分  
非诚勿扰 最佳牵手 最佳才艺 #非诚勿扰#